

各地庆典



4月15日，香港清华同学会二十多名老校友于岭南会所提前庆祝校庆。到会校友平均年龄达八十，最大年龄有九十七岁的陈文俊校友、八十七岁的黎凤鸣校友和宗家源校友。



香港老校友相聚庆祝校庆



“清华正芳华”湖南清华校友校庆活动

4月22日，“清华正芳华”湖南清华校友校庆活动在长沙·碧桂园凤凰酒店成功举办。来自长沙校友会、株洲校友会、湘潭校友会、湖南EMBA同学会的300余位清华校友欢聚一堂，共庆母校107周年生日。

5月6日，作为庆祝107周年校庆的后续活动，湖南清华校友篮球队正式成立，并成功组织开展了第一次内部篮球联谊活动。



5月5日，庆祝清华大学建校107周年暨2018年清华大学江西校友联谊会在泰豪动漫学院举行，200余名校友参加了联谊活动。清华大学党委副书记过勇，清华大学国防教育与人才培养办公室主任、党委武装部部长熊剑平，清华大学学生职业发展指导中心主任张超，清华校友总会研究部主任梅晓鹏等母校嘉宾出席了联谊会。

过勇代表母校向江西的广大校友们致以亲切的问候和良好的祝愿。会上，母校领导和老师为江西校友会及校友代表颁奖。江西校友会荣获“清华校友工作紫荆奖”，黄代放会长荣获“清华校友工作杰出贡献奖”，沃祖全、岳树棠、万晓艾荣获“清华校友工作荣誉奖章”。



5月5日，厦门校友会首届“清华紫·健步走”亲子活动成功举办。在厦门的清华校友、家人们首次以这样一种健康、时尚、绿色的亲子体育活动的方式为母校清华送去感恩和祝福。

上至80多岁高龄的学长，下至1岁2个月的清二代，不乏全家齐上阵，亦有清三代萌娃，真可谓“无体育，不清华”！



厦门校友会首届“清华紫·健步走”亲子活动 部分参与校友及家属合照

天津

5月12日，由清华大学天津校友会青年分部、社会管理专业委员会主办，清华大学天津校友会滨海新区分部、天津市滨海新区新北街道办事处协办的“纪念母校建校107周年暨青年校友爱岗敬业为天津经济社会发展做贡献座谈会”在天津市滨海新区新北街道办事处成功举办。

天津校友会名誉会长、天津市原副市长、天津市人大常委会原副主任梁肃，校友会秘书长郝玉林，企业家分部主任朱为民常务理事、青年分部名誉主任梁全民常务理事出席了座谈会，30多名青年校友参加了座谈会。



座谈会现场

座谈会邀请各行业领袖校友，为踏上工作岗位的青年校友们创建一个分享成功、传授经验、解答困惑的沟通平台，争取为天津经济社会发展做出贡献。

深圳

5月12日，清华大学建校107周年深圳庆祝大会在深圳研究生院举行。

深圳市原市长、国家发改委原副主任、国务院西部地区开发领导小组办公室副主任李子彬学长，清华大学校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺，清华校友总会秘书长唐杰，深圳市教

育局党组成员、副局长许建领，深圳大学城管理办公室主任刘颖，深圳清华大学研究院院长嵇世山，清华大学深圳研究生院院长康飞宇，院党委书记、副院长武晓峰等出席庆祝大会。大会还特邀了深圳清华大学研究院、清华大学深圳研究生院的老领导、老学长参加。

当日，还举行了“清华正芳华”——深圳清华校庆半马跑步活动“庆母校107周年华诞”——南国清华校友足球友谊赛，清水清源杯两地篮球联谊邀请赛，以及深圳研究生院2005级学生毕业十周年暨2008级学生入学十周年返校活动，深圳研究生院校友会常务理事会，深圳研究生院科研成果展示，深圳研究生院创新创业成果展示，文艺汇演等系列活动。

本次校庆大会宣布，深圳的校庆活动日从今年开始明确为每年母亲节的前一天，即5月的第二个星期六，清华大学深圳研究生院的院庆日也定在同一天。



清华大学建校107周年深圳庆祝大会
向老学长献花致敬



大连

5月12日，庆祝清华大学建校107周年暨2018大连校友年会在中科院大连化学物理研究所成功召开。清华大学原校长、中科院院士顾秉林教授，原副校长张凤昌教授应邀出席。

顾秉林教授在致辞中介绍了母校现状，张凤昌教授在致辞中做了关于最美校园的畅想。大连校友会会长李汉光做工作总结，并感谢了老校友杨德新、赵玉荣为大连校友会做出的杰出贡献，肯定了为大连校友会发展做出努力的青年力量：授予大连鸿泽泵业有限公司、大连金科清源生物有限公司等九家校友企业为“大



49级校友、52级校友共忆母校芳华

连清华校友会理事会2018年度成员单位”；授予韩冰等24位校友“2018年度校友会工作优秀个人奖”。



青海

5月13日，“清华正芳华”庆祝母校建校107周年活动在青海民族大学顺利举行。本次活动由青海清华校友会主办，青海民族大学与启迪之星西宁基地协办。

清华大学校务委员会副主任、清华校友总会副会长、原校党委副书记韩景阳，青海清华校友会名誉会长、中国科学院院士、青海大学校长王光谦，青海清华校友会会长熊敦邦，青海民族大学党委书记赵燕武，启迪控股总裁袁桅等领导与校友共70余人参加本次活动。

上午，“清华正芳华”青海清华校友会庆祝母校107周年座谈会在青海民族大学举行。



青海校友会庆祝母校107周年华诞
“为祖国健康工作50年趣味运动会”

下午，“为祖国健康工作50年趣味运动会”举行。活动还安排校友参观了青海民族大学校史馆和民族博物馆。



广州

5月13日，六百多名广州校友和嘉宾朋友们欢聚在凤凰城酒店，唱诵母校芳华。

清华大学深圳研究生院党委书记武晓峰老师代表母校宣读邱勇校长《清华大学107周年校庆致辞》。老会长石安海对广州校友会的十年历程进行了

广角回顾。清华五道口金融EMBA分会在这次校庆活动中登台亮相。“清华大学广州校友会女生分会”也在会上宣布正式成立。

清华大学校务委员会副主任、清华校友总会副会长史宗恺老师出席了庆祝活动。



沈阳

5月13日，清华大学沈阳校友会庆祝母校建校107周年大会在沈阳城市学院召开。清华大学原校长顾秉林教授，原副校长张凤昌教授等代表母校到会祝贺。三百多位清华校友欢聚一堂，畅叙情谊，共庆母校华诞。

清华大学老领导顾秉林和张凤昌

为沈阳校友会颁发“清华校友工作紫荆奖”，为王成鑫校友颁发“清华校友工作杰出贡献奖”，为马东、林馥卿、王凤奎、陈弘、李金堂、周培德、刘广运、许广政、张德奎、王成鑫等10位校友颁发“清华校友工作荣誉奖章”。



龙岩

5月19日，在福建省龙岩市的清华校友齐聚龙岩市陆地港会议室，欢庆母校107周年校庆。到会校友齐唱校歌，并观看《未来归来》的校庆纪录片。20多位校友纷纷解囊年度捐款，为母

校略尽微薄心意。

此次庆祝活动由龙岩市海西书画院院长林远琴校友协同龙岩中外运物流有限公司协助举办。



福建

5月19日，为庆祝母校107年华诞，增进校友间交流与友谊，福建校友会举办福清相思岭踏青采摘活动。林超副会长兼秘书长、傅烈副会长及清华学子共195人参加了庆祝活动。



福建校友会举办福清相思岭踏青采摘活动



安徽

5月20日，清华大学安徽校友会庆祝母校107周年华诞暨2018年安徽校友会年会在合肥启迪科技城隆重举行。300多名在安徽工作的清华人和兄弟校友会代表齐聚一堂，共同庆祝清华大学107岁的生日。

大会首先邀请清华大学党委书记陈旭老师致辞，代表母校领导对校情进行通报。

会议还宣读了四届理事会推荐的荣誉会长、五届理事会组成人员名单，并在之后的五届一次理事会会议中，选举产生了新一届会长、副会长、秘书长、副秘书长和顾问委员会。作为新当选的清华大学安徽校友会会长，查飞会长代表五届理事会发表了致辞。

活动结束后，参会的校友们参观了周诒春纪念馆。纪念馆中的日晷、大礼堂模型等清华标志性的建筑、物件让校友们回忆起在清华园的时光。



陈旭在安徽校友会活动上致辞



苏州

5月20日，清华大学苏州校友会在上方山国家森林公园举行校庆纪念活动，喜庆母校107岁生日。参加活动的160多名校友中80岁以上高龄的有12位。

校友会还组织了十多位年轻校友进行了定向越野活动。



苏州校友会举行母校建校107周年纪念活动
校友们组成“THU107”队形



意大利·米兰 法国·巴黎



意大利清华校友活动中心揭牌仪式

4月17日，清华校友总会副会长韩景阳、校友总会秘书长唐杰代表校友总会出席“中意设计创新基地”暨清华大学米兰艺术设计学院挂牌仪式并为“意大利清华校友活动中心”揭牌。米兰的校友陪同两位老师参观了中意设计创新基地与中意设计创新展，并于18日与来自欧洲其他国家的校友代表欢聚一堂，一同交流。

结束了米兰之行，韩景阳老师和唐杰老师又赶赴巴黎，参加法国校友会为了迎接校庆而举办的一系列的活动。4月21日，两位老师参加了当地校友一年一度的校庆聚餐活动，听取了法国校友会2017年度工作总结，肯定了法国校友会在内外联系、文体活动、校友互助等各方面的成绩，鼓励校友们砥砺前行。



美国·大华盛顿地区



清华大学华盛顿地区校友跑群半马欢乐跑活动

4月21日，由大华盛顿地区清华校友会组织举办的107周年校庆晚会举行。来自大华府地区的清华校友和各界朋友们齐聚一堂，共同享受晚餐、交谊舞，欣赏精彩的文艺演出，度过了一个令人难忘的夜晚。

4月27日，校友们在清华华府跑群队长肖罡的带领下，顺利完成2018年度“迎校庆·全球欢乐跑”半马跑活动。

迎校庆·全球欢乐跑活动由清华大学体育部主办、清华大学校友跑步爱好者协会协办，数以千计遍布全球的校友们自选地点，按要求一次完成半马距离并通过指定软件上传记录，获得认证，得到奖牌。



美国·辛辛那提

4月21日，辛辛那提清华校友会举行了一年一度的校庆活动，热烈祝贺母校107周年华诞。组委会向校友们介绍了辛辛那提清华校友会新一

届组委会成员，回顾了辛辛那提校友会过去5年活动的精彩瞬间，并且分享了第二届北美清华校友大会见闻及北美清华校友会联合会创立宗旨。



德国·法兰克福

4月22日，来自德国法兰克福及周边地区的校友及家属共计40余人欢聚一堂，提前为母校庆生。

德国清华校友会组织了在大费尔德山地区的集体徒步登山远足活动。下山后，大家在阖家欢乐自助餐厅聚餐。临近活动尾声，德国清华校友会秘书长吴春艳代表理事会正式宣布了德国校友会法兰克福分会的成立，理事会委派赵韵飞任法兰克福分会会长、金乐任法兰克福分会副会长。



法兰克福及周边地区校庆系列活动 登山途中合影



陈旭与西雅图校友们共庆母校华诞



美国·西雅图

北京时间4月28日，西雅图校友会在全球创新学院GIX大楼里，用别开生面的网络连线的方式，零时差地与身在清华园的校友们一起庆祝母校生日。

清晨的清华园，清华大学党委书记陈旭老师出现在西操，通过实时连线视频向西雅图校友们表达了欢迎与慰问，并领跑107圈长跑活动。在西体看台上，是校友乐队配合长跑的“音乐马拉松”表演。西雅图的校友们如临其境，真实地感受到了清华园内校庆的盛况。

视频通话结束后，校友们齐唱清华校歌，然后在西雅图校友会会长李岚的主持下，开展了热烈的交流活动。



美国·达拉斯

美国达拉斯夫特沃斯清华校友会（简称清华达拉斯校友会）于当地时间4月28日举办了校庆活动。60余位校友（含8位新竹清华的校友）和30多位家属欢聚一堂，为远方母校的107岁生日

送去祝福。

活动中还宣布了清华校友总会去年颁发给DFW地区校友的奖状。之后，校友们带来了美食和厨艺展示，达拉斯校友会为最佳菜肴的制作者们颁发了奖品。



美国·威斯康星

4月28日，在麦迪逊的第一抹春意里，清华和北大校友会在麦迪逊著名旅游胜地 Picnic

Point 举行野餐活动，共同欢庆清华大学建校 107 周年。30 位校友及家属参加了这次野餐会。



加拿大·南安省

4月28~29日，南安省清华校友们经过精心筹备，以不同的方式庆祝母校的生日。

28日，由精仪和机械系校友主办的第4届“清华杯”加拿大南安省清华校友高尔夫邀请赛在密西沙加市民球场 Brae Ben Golf Course 圆满举行，30 多位校友及嘉宾参加了比赛。同一天清华校友艺术团团长蔡红梅带领团员们及清二代为多伦多万锦孟尝会耆老们献上了丰富多彩的歌舞、戏曲和器乐节目。

29日，南安省清华校友欢聚在万锦龙珠汇 Dragon Legend Buffet，一起为母校生日献上祝福。



南安省清华校友会会长刘伟（右）为前任会长李彬彬（左）颁发荣誉奖章

南安省清华校友会会长刘伟还为前任会长李彬彬颁发了校友总会授予的“清华校友工作荣誉奖章”。



德国·北威州

4月29日，德国北威州清华校友为母校庆生的聚会在杜塞尔多夫南部拉开序幕，来自北威州和巴符州的十多位校友及家属参加了 Benrath 宫殿花园的踏青。

下午，“中资西进与职场挑战”报告会开始。切合近年来中资企业在欧洲大规模扩张和收购，北威州分会邀请了五位校友和嘉宾，与大家分享留德校友们面临的新机遇和挑战。



德国北威州清华校友为母校庆生



新加坡

4月29日，新加坡清华校友会为了庆祝母校 107 周年，举办了一场高质量的讲座：“新中关系展望”。

在新加坡校友会吴永玲会长简短的致辞之后，讲座正式开始。校友会请来了三位重量级嘉宾：来自政界的符喜泉女士（也是清华校友会会员），来自商界的许振义先生和来自学术界的李明江先生。这三位嘉宾从各自的从业经历和关注角度出发全面分析了新中关系，内容丰富翔实，涵盖面相当广，所涉及的话题都是在新华人十分关注的热点，可谓干货满满。



美国·北卡州

4月29日，北卡州校友会借校庆日的良机，组织了一次露天烧烤。从1987级到2013级，三十余位校友及其亲友参与了校庆烧烤。



美国·纳什维尔

4月29日，纳什维尔清华校友会为了庆祝母校107年校庆，在校庆日组织当地学习和生活的校友举办了野餐和骑马活动。

野餐会在 Seven Point 公园举行，十余位清华同学和家人欢聚一堂。午餐后，大家前往 Juro 马场，进行了一个半小时的山林骑马踏青活动。



纳什维尔校友会校庆日骑马活动



美国·乔治亚州

4月29日，近70位校友和30多位家属朋友相聚在亚特兰大市北部 Fowler Park，庆祝母校清华107岁生日。

丁文伯会长向校友们通报了校友会工作的近况，推荐并增选曹宇峰为校友会理事会成员，为陈苑生、黄建中两位校友颁发了校友工作荣誉奖章。

在理事会成员的组织下，举行了德州扑克、UNO 和肢体柔韧度比赛，大家玩得不亦乐乎。



俄勒冈校友会庆祝母校107年华诞



美国·俄勒冈州

5月4~5日，俄勒冈清华校友会组织了庆祝母校建校107年的晚餐聚会和爬山活动。

晚餐聚会于5月4日晚在当地一家中餐厅举行，十多位校友及家属欢聚一堂。5月5日，逾二十位校友和家属一起去哥伦比亚河谷 Rowena Crest 郊游赏花。



新西兰

5月13日，北京清华与新竹清华新老校友相聚在北岛中区奥克兰大学 Tamaki 校园，庆贺母校107岁华诞。

首先由会长靳军做上一年工作总结。读书帮“帮主”钱俭总结了读书帮建立以来的工作。会后，大家移步皇庭酒楼聚餐。